

KVARTALSRAPPORT

2. kvartal 2023

FRENDE HOLDING AS

Konsernet Frende

Frende Forsikring består av morselskapet Frende Holding AS som forvalter eierskapet i de heleide datterselskapene Frende Skade- forsikring AS og Frende Livsforsikring AS. Frende Holding AS er eid av 22 frittstående sparebanker, i tillegg til tre Varigselskaper.

Forsikringsvirksomhetene drives fra konsernets hovedkontor i finanshuset Jonsvoll i Bergen. Produktene distribueres gjennom eiernes omfattende kontornettverk i sine respektive geografiske nedslagsfelt, gjennom Brage Finans, salg i eget kundesenter og digitalt.

Hovedtrekk per 30.06.23 (30.06.22)

- Bestandspremie i konsernet 30.06.2023 er MNOK 3 162 (2 965) en vekst på 6,6 %.
- Resultat før skatt per 2. kvartal var MNOK 88,1 (108,7).
- Skadeprocent for egenregning skadevirksomheten var 81,8 % (59,8 %)
- Erstatningsandel i livvirksomheten var 104,0 % (74,3 %)
- Kostnadsprosent skadevirksomhet var 17,6 % (17,9 %)
- Kostnadsandel livvirksomheten var 118,5 % (120,1 %)
- Finansavkastning var positiv med MNOK 130,2 (-158,1), tilsvarende 2,24 % (-2,69 %).

Resultat per 30.06.23

Resultat før skatt per 2. kvartal 2023 er MNOK 88,1, tilsvarende per 30.06.2022 hadde et resultat på MNOK 108,7. Andre kvartal isolert ga et resultat før skatt på MNOK 42,7, mot MNOK 125,9 samme kvartal 2022. Resultatet i første halvår 2023 er preget av større skadeutbetalinger enn forventet for Frende Liv og Frende Skade, og et normalisert avviklingsresultat sammenlignet med fjoråret der det ble tatt ekstraordinære avviklingsgevinster.

Forsikringsteknisk resultat i Skade er svakere enn forventning i andre kvartal grunnet en del større brannskader i kvartalet samt en økning i skadefrekvens for motor. Risikoresultat i livvirksomheten er fortsatt preget av utfordrende utvikling innen uføreproduktene. Finansavkastning hittil i år er god tross stor volatilitet særlig i rentemarkedet.

Finansresultat i første halvår er positivt med på MNOK 130,2 (-158), som gir en positiv avkastning på 2,24 %. Konsernet har rentekostnader knyttet til ansvarlig lån på MNOK 13,2.

Frendekonsernet hadde per 2. kvartal brutto forfalt premie på MNOK 1 958,9 (1 831,6). Forfalt premie omfatter risikopremie fra Skade og risikopremie fra Liv. Opptjent premie for egen regning var MNOK 1 506,3 (1 415,5), en vekst på 6,5 %.

Erstatningskostnader for egenregning var MNOK 1 192,8 (815,8), fordelt på MNOK 1 056,6 (834,9) i betalte skader og MNOK 136,2 (-19,2) i endring erstatningsavsetning og avsatt premiereserve for egenregning.

Skadevirksomheten gir en skadeprocent for egen regning på 81,8 % (59,8 %). Isolert i andre kvartal er skadeprocenten 79,7 %, mot 50,4% i 2. kvartal i fjor. En del større brannskader og økning i skadefrekvens på bil gir høyere skadeprocent enn fjoråret. I tillegg er det en betydelig lavere avviklingsgevinst sammenlignet med fjoråret der det ble tatt ekstraordinære avviklingsgevinster i Frende Skade.

Risikoresultat i Liv er betydelig svakere enn tidligere år, preget av utvikling i uføreproduktene. Både PM uførerente og uføredekningene i Barne- og ungdomsproduktet bidrar negativt. Sammenlignet med samme periode i fjor har uførerente og BUF svakere risikoresultat, mens dødsrisikoproduktet har en bedre utvikling.

Frendekonsernets totale finansinntekter på MNOK 130 (-158) refererer seg til avkastning på plassering i aksjefond, renteportefølje og eiendom. Avkastning i kvartalet ble positivt med 2,24 % (-2,69 %). Ved starten av året var forventningene til aksjemarkedet lavt som følge av geopolitisk uro, aggressive sentralbanker, inflasjon som hadde bitt seg fast, frykt for resesjon og fallende inntjening i selskapene. Aksjemarkedet har imidlertid overrasket positivt og gitt en avkastning på 10,6 % hittil i år. Markedet for renteobligasjoner har vært volatilt, men gir positiv avkastning per 2. kvartal.

Forsikringsrelaterte driftskostnader er på MNOK 338,2 (323,5). Kostnader er stabile, med noe vekst knyttet til pågående systemprosjekter. Resultat før skatt i Frende konsernet 2. kvartal 2023 ble MNOK 88,1 (108,7). Totalresultatet ender med et overskudd på MNOK 80,6, mot et overskudd per 2. kvartal 2022 på MNOK 54,9.

Balanse

Forvaltningskapitalen i Frendekonsernet per 2. kvartal var MNOK 7 191,5 (6 958,8), som gir en økning i forvaltningskapital på 3,3 %.

Kundeporteføljen utgjør totalt MNOK 1 753,8 mot MNOK 1 396,5 samme tid i 2022.

Finansielle investeringer i kollektiv og selskapsporteføljen utgjør totalt MNOK 5 662 mot MNOK 5 520 i 2022, tilsvarende 2,6 % økning fra foregående år.

Konsernets egenkapital utgjorde pr. 30.06.23 MNOK 1 691,5 mot MNOK 1 709,9 i balanse pr. 30.06.22, og dette utgjorde 24 % av forvaltningskapitalen mot 25 % foregående år.

Konsernet har ingen gjeld utover ansvarlig lån og de forpliktelser som følger av selskapets drift og ordinære virksomhet.

Framtidsutsikter

Forsikringsteknisk resultat første halvår er svakere enn forventet som en følge av større skadeutbetalinger. Dette er drevet av flere branner og økt frekvens innen motor. Styret mener dette skyldes naturlige svingninger i bransjen. Den underliggende lønnsomheten i Skadeselskapet anses fremdeles å være god og med videre prisøkninger for å kompensere for skadeinflasjon forventes det at den underliggende forsikringslønnsomheten opprettholdes. Risikoresultatet i Livselskapet er fortsatt ikke tilfredsstillende, og det er satt inn tiltak som forventes å styrke lønnsomheten på sikt.

Distribusjonskraften har økt betraktelig de to siste år og Frende forventer solid vekst i etablert distribusjonsnettverk videre i året. Totalt er det nå 25 eiere og distributører i Frende med fortsatt gode vekstmuligheter.

Styret mener selskapet fortsatt har et godt fundament for lønnsomhet og vekst.

Styret i Frende Holding AS

Bergen, 9. august